

诽谤多国为“粪坑”？特朗普惹众怒

非盟及56个国家表示谴责或抗议



□据 新华社

媒体报道美国总统唐纳德·特朗普对一些非洲国家及海地、萨尔瓦多使用“粪坑”的诽谤字眼后，12日，54个非洲国家常驻联合国代表及非洲联盟要求特朗普道歉；海地政府约见美外交官，要求解释；萨尔瓦多政府向美国政府递交抗议照会。

特朗普
(新华社发)

言辞不当遭谴责

11日，特朗普在白宫总统办公室听国会参议员介绍一项移民政策改革的提案。《华盛顿邮报》等美国媒体以了解这场“推介会”的人士为消息源报道，听到提案内容包括对海地、萨尔瓦多和一些非洲国家的移民保留“临时保护身份”项目，特朗普回应：“我们为什么接收来自粪坑国家的人？”

12日，非盟、54个非洲国家常驻联合国代表、海地政府和萨尔瓦多政府分别回应。

非盟发言人埃芭·卡隆多说，媒体报道的特朗普言论是“明显的种族主义”。

她说，考虑到“许多非洲人曾以奴隶身份抵达美国这一历史事实”及美国是全球移民国家的范例，特朗普这番言论更为令人“吃惊、受伤”。

54个非洲国家常驻联合国代表12日召开会议，讨论媒体报道的特朗普言论。

会后，上述代表发表联合声

明，强烈谴责“媒体广泛报道的美国总统粗暴的种族主义排外言论”，要求特朗普“收回(言论)并道歉”。

声明说，美国政府“诋毁非洲大陆和有色人种”的倾向正在增长。

海地政府12日约见美方高级外交官，要求解释媒体报道的特朗普言论。海地政府说，如果特朗普确实说了那些话，他应该道歉。

萨尔瓦多政府向美国政府递交抗议照会，要求美方尊重萨尔瓦多人民。

说了还是没说？

特朗普12日在社交媒体网站“推特”上留言，11日那场白宫会议中，他虽用词“强硬”，但没说媒体“所使用的那些话”。

他没有提及是否使用了“粪坑”一词。

民主党人迪克·德宾是那场会议中向特朗普介绍移民提案的两名联邦参议员之一。德宾12日告诉媒体记者，他听到特朗

普“反复”使用“粪坑”一词形容非洲国家。

两名与会的共和党参议员则发表联合声明，称“不记得”特朗普在那场会议中说过“粪坑”一词。

何谓“临时保护身份”？

特朗普听取介绍的那项提案由共和党人和民主党参议员联合发起。提案内容包括对海地、萨尔瓦多和一些非洲国家的移民保留“临时保护身份”项目。

“临时保护身份”项目目前适用于海地、萨尔瓦多、尼加拉瓜、洪都拉斯、叙利亚、尼泊尔、苏丹、南苏丹、索马里和也门移民。美国政府认定这些国家因遭受自然灾害或战乱，暂时不适合或没有充分能力处置公民回归。

去年，美国政府宣布终止向海地、尼加拉瓜和苏丹移民提供“临时保护身份”，对3国移民分别设定离境期限。本月8日，美国政府宣布终止向萨尔瓦多移民提供“临时保护身份”。

新闻追踪

救助人员登上“桑吉”轮 发现两具遇难船员遗体

□新华社上海1月13日电

13日上午，上海打捞局4名救助人员登上“桑吉”轮，发现两具遇难船员遗体并带回，同时带回该轮VDR设备(船舶“黑匣子”)。

根据事故应急处置进展情况，“桑吉”轮起火爆炸位置以及现场气象海况，现场指挥部组织制订了登轮搜寻救助工作方案。13日7时，上海打捞局“深潜号”专业救助打捞船逐步向“桑吉”轮船尾靠近；8时37分，通过吊臂将佩戴空气呼吸器的4名救助人员吊送至“桑吉”轮船艙甲板，随即展开搜寻；8时40分，救助人员在“桑吉”轮救生艇甲板上发现两具遇难船员遗体。

随后，救助人员进入船舶驾驶室，未发现其他遇险船员。救助人员取下“桑吉”轮的黑匣子后，试图进入一层生活舱，经随身携带设备检测，生活舱内温度高达89℃，救助人员无法进入。

因现场风向转变，“桑吉”轮燃烧产生的有毒浓烟不时向船尾扩散。救助人员对两具遇难船员遗体进行妥善处置，连同“桑吉”轮VDR设备一同带回。9时3分，所有登轮救助人员安全返回“深潜号”。

1月6日19时51分左右，巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞，导致“桑吉”轮起火，32名船员遇险。

民航局、旅游局谈“达美、万豪事件” 相关外企要全面自查

□据 新华社

记者13日从民航局、旅游局获悉，针对达美航空、万豪酒店集团等将我国固有领土列为“国家”事件，两部门分别约谈了这两家企业并责令其立即整改、公开道歉。同时要求所有运营至我国航线的所有外国航空公司、旅游住宿企业立即对企业网站和App上的信息进行全面排查。

针对达美航空官网将西藏、台湾列为“国家”事件，民航局高度关注，第一时间约谈达美航空公司相关负责人，责令其查明事实、立即整改，并将调查结果和整改情况及时向社会公开。同时，民航局要求达美航空立即公开进行道歉。

此外，民航局要求运营至我国航线的所有外国航空公司立即对企业网站和App上的信息进行全面排查，严格遵守我国法律法规，杜绝同类事件发生。

竟敢打我？给你一锅端了

俄军发射炮弹消灭曾袭击俄驻叙基地武装分子

□新华社莫斯科1月12日电

俄罗斯国防部12日宣布，俄军在叙利亚西北部伊德利卜省发射激光制导炮弹，消灭了曾对俄驻叙基地发动过袭击的武装分子。

俄国防部当天发布的新闻公报说，俄军动用所有侦察兵力及技术手段，在与拉塔基亚省东部相邻的伊德

利卜省西部发现武装分子据点和一座用于装配存放小型无人机的库房。

俄军无人机拍摄的视频显示，当武装分子在据点附近准备换乘车辆时，俄军发射数枚激光制导炮弹，精确打击目标，消灭了所有武装分子。此次行动中，俄军还摧毁了此前侦测到的无人机库房。俄军方没有透露实施此次行动的具体日期。

本月5日，叙利亚境内的武装分子首次利用载有爆炸物的攻击型无人机对俄罗斯驻赫米姆和塔尔图斯的军事基地展开集群式攻击，不过所有无人机均被俄军击落或控制，没有造成人员伤亡和物资损失。本月10日，俄罗斯国防部机关报《红星报》报道说，俄国防部已确定袭击俄驻叙军事基地的无人机的准确发射地点。